

**ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ - ДЕТСКИЙ САД № 362
МБДОУ – ДЕТСКИЙ САД № 362**

Юридический адрес: 620085, г. Екатеринбург, улица Братская 116, тел. 297 07 70,
mdou362@eduekb.ru

Районный конкурс

«История маленького чемоданчика: секреты семейного наследия»

Номинация: «История одного семейного предмета»

Участники: Уроджева Гюльбаджи Эмировна, воспитатель;
Воспитанница подготовительной группы Важенина Варвара, 6 лет; семья
Важениных, воспитанники подготовительной группы.

Сценарий экскурсионной программы по музею

«Семейная реликвия – складень»

Цель: Формирование у детей представлений об истории своей семьи, о семейном наследии, семейных реликвиях и необходимости сохранения предметов, которые передаются из поколения в поколение.

Ход проведения:

Всем добрый день!

Семейная реликвия, что это такое? Это особая вещь, принадлежавшая одной семье и передающаяся из поколения в поколение. Эта вещь имеет особую ценность для членов семьи, и все относится с особым трепетом и уважением к этому предмету. Каждое поколение хранит реликвию и заботится о ней, чтобы затем передать ее своим внукам и правнукам.

Складень - наш ангел хранитель.

Наша семейная реликвия – медный литой складень «Двунадесятые праздники». По наследству от прапрабабушки Елизаветы Васильевны складень был передан дочери – прабабушке Клавдии Григорьевне, после был передан бабушке – Людмиле Борисовне, бабушка Людмила передала своему сыну – Максиму Юрьевичу, моему папе. Когда я вырасту – складень будет

передаваться по наследству дальше – о нем будем заботиться мы с сестрой Лидой.

В нашей семье сохранилась только половина складня – две створки. Скорее всего, вторую половину прапрабабушка Елизавета Васильевна передала второму ребенку и теперь она является реликвией в другой семье, где ее также передают из поколения в поколение.

Складень – небольшая икона, которая состоит из нескольких створок с иконописными изображениями. Четырехстворчатый складень «Дванадцатые праздники» изготавливали для использования в походах: он был отлит из металла – ему не страшны ни дожди, ни повреждения в долгом пути. Можно в любое время сесть, открыть складень и совершить молитву.

Подобные складни начали производить в 18 веке в Поморье. Делали их искусные мастера, отливали из меди. Я узнала, что бывают складни, покрытые цветной эмалью.

Некоторые складни сохранились до наших дней, они хранятся в городских музеях. Например в музее г. Екатеринбурга «Невьянская икона» расположен четырехстворчатый медный складень «Дванадцатые праздники». Вместе с ребятами из моей группы, воспитателем и родителями мы сходили в музей и познакомились с историей создания складня.

На складне изображали двенадцать главных православных праздников и сцены поклонения иконам Богородицы.

В наше время самыми популярными из 12 праздников, изображенных на складне являются:

1. Рождество Христово
2. Крещение Господне
3. Пасха

В нашей семье сохранилась традиция каждый год отмечать эти три христианских праздника.

На Рождество Христово православные люди ходят в храм и молятся.

В Крещение Господне служители храма освящают воду, посетители храма набирают ее и хранят у себя дома.

На Пасху существует традиция красить яйца, освящать яйца и куличи в храме, участвовать в крестном ходе, посвященном Воскрешению Христа, поздравлять и угощать друг друга.

Давайте вместе сделаем своими руками куклу-берегиню, которая станет оберегать ваш дом, и возможно, которую вы будете в дальнейшем передавать своим детям.

Для изготовления куклы нам понадобится семь кусочков ткани. На каждом кусочке ткани находим середину, заворачиваем к середине края и складываем пополам.

Все полученные детали собираем вместе.

Находим середину и перегибаем. Далее перевязываем нитками, формируя голову куклы.

Приступаем к изготовлению рук. У белого лоскутка уголки перевязываем нитками – это будут руки куколочки.

На голову куколочки повязываем красный платок.

Наша куколочка готова!

Спасибо вам, гости дорогие за внимание. Пора с вами прощаться. На прощание я хочу вам пожелать следующее:

Семейные традиции ты чти и береги.

Семейные традиции ты свято сохрани.

Семейные традиции нам помогают жить!

Семейные традиции нам нужно сохранить!